
КРЕТАЊЕ ПЕШАКА, БИЦИКЛИСТА И ВОЗАЧА У ЈАВНОМ САОБРАЋАЈУ 

 

Семафор: Овај уређај спада у светлосну сигнализацију која се користи за управљање 

саобраћајем. Семафори на раскрсници су међусобно синхронизовани и могу бити: 

 једнобојни (жута или наранџаста) ‐ упозорава на радове, пешачки прелаз,додатни опрез... 

 двобојни (црврно и зелено)– пешашки прелаз 

 тробојни – (црврно, жуто, зелено) регулишу пролаз возила на раскрсници 

 

Пешак је у саобраћају дужан да се креће тротоаром или пешачком стазом, уколико постоје. 
 
Ван насељеног места као и на саобраћајницама где нема тротоара или пешачке стазе, 

пешак је дужан да се креће левом станом коловоза, најдаље 1m од ивице коловоза,  у 

сусрет возилима. Ноћу и у условима слабе видљивости, на себи мора имати свтлоодбојни 

прслук или нешто слично. Ако је у питању организована колона, на предњој страни мора 

имати бело светло а на зачељу црвено. 

Пешак прелази коловоз на пешачком прелазу. Ван насељеног места и уколико је пешачки 

прелаз удаљен више од 100m, пешак прелази коловоз тако што прво гледа лево, потом 

десно и када нема возила, прелази коловоз најкраћим путем. 

 

Бициклиста је у саобраћају дужан да се креће бициклистичком стазом или 
бициклистичком траком, уколико постоје. Уколико не постоје, вози десном страном уз 

ивицу коловоза, највише 1 m од ивице коловоза. Уколико гура бицикл, бициклиста се 

мора кретати десном ивицом коловоза. Препоручљиво је да бициклиста носи заштитну 

кацигу. Ноћу и у условима слабе видљивости, на бициклу напред мора бити упаљено 

бело а позади црвено светло, такође бицикл мора имати назад црвени катадиоптер а на 

педалама наранџасте. Препоручљиво је и да бициклиста носи светлоодбојни прслук. 

Када жели да скрене или се престроји, о својим намерама обавештава остале учеснике у 

саобраћају, одрученом левом или десном руком. 

 

Бициклисти је док вози забрањено да: 

 вози паралелно са другим бициклистом 

 испушта управљач 

 склања ноге са педала 

 вуче или гура друга возила осим приколице за бицикл 

 води животињу на поводцу 

 придржава се за друго возило у покрету 

 носи слушалице или разговара телефоном 

 

 

ЗАДАТАК: Прочитати, научити и записати у свеску садржај лекције. Проверити знање из 

саобраћајних правила и прописа, решавањем теста у уџбенику стр. 64‐67. 


